

**ΚΡΑΧ
ΣΤΟ
ΠΑΣΟΚ**

Του ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΤΤΑΚΗ



Αρχισε η μάχη για την καρέκλα του Γραμματέα της Χαριλάου Τρικούπη. Τα συντροφικά μαχαιρώματα δίνουν και παίρνουν.

Ελυσαν τα ζωνάρια στο ΠΑΣΟΚ την εβδομάδα που έφυγε, μολοντί ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε μπροστά του τη Σύνοδο Κορυφής και θεωρητικά επιθυμούσε να υπάρχει νηνεμία στο κόμμα. Η αίσθηση ότι οι προσεχείς εκλογές είναι οριστικά χαμένες έχει επιδράσει καταλυτικά στην ψυχολογία των στελεχών, μινδέ του πρωθυπουργού εξαιρουμένου και όλοι τώρα επιδιίδονται ανοικτά σε εκθροπραξίες, με το βλέμμα στραμμένο στην επομένη των εκλογών. Όσο κι αν σ'αγγίζεται πρόωρο, έτσι είναι... Από τη Τρίτη στη Βουλή άρχισε ο τελικός γύρος για τον έλεγχο του ΠΑΣΟΚ. Γι' αυτό και την ώρα που ο κ. Σημίτης έκοβε, επίτιδες, βόλτες στη Ρώμη για να δει το διευθυντή του Πρόντι (!) οι δικοί του Κοσμίδη-Χριστοδουλάκης «εκτελούσαν» τους Νεονάκη-Μανίκα στη Βουλή. Η συνείδητα δόθηκε την Παρασκευή μεταξύ Χαλκιδικής και Αθηνών: «Ή αυτός ή εγώ», ήταν το νόημα των τηλεφωνημάτων Λαλιώτη, ο οποίος είναι έτοιμος για την τελική σύγκρουση, που θα έχει ως λάφυρα τα μπρώρα μελών του ΠΑΣΟΚ.

Καραδοκούν οι «σκληροί»

Η πρώτη και μεγάλη μάχη γίνεται για τον έλεγχο της Χαριλάου Τρικούπη. Ο υπουργός Δημοσίας Τάξεως, Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, που φέρεται ως υποψήφιος της εκσυγχρονιστικής ομάδας για τη θέση του Λαλιώτη, δεν διέψευσε προχθές στη ΝΕΤ την υποψηφιότητά του. Διέψευσε μόνο την πληροφορία ότι θα είναι υποψήφιος βουλευτής. Επικρατείς και μίλησε για σενάρια ηπτοπαθών. Ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Λαλιώτης, με εκβιαστικά τηλεφωνήματα στους Τ. Χυτήρη-Ν. Αθανασάκη πέτυχε να κερδίσει μια επίσημη διάψευση των φημών, ότι καρατομείται στην πολιτική, όμως, αυτού του είδους οι διαψεύσεις έχουν σχετική αξία και μόνον. Ο Σημίτης έδωσε το «ΟΚ» να γίνει το χατίρι του για γαμιατιά, αλλά είναι γνωστό ότι έχει μνήμη ελέφαντα και καραδοκεί. Καραδοκεί όλος ο σκληρός πυρήνας των εκσυγχρονιστών, που επιθυμεί να έχει τον έλεγχο του κόμματος. Ο Κ. Λαλιώτης κρατάει, όμως, το μπρώρα των μελών ως όπλο για να διαπραγματευθεί στο μέλλον την ενίσχυση της επιρροής του. Δεν είναι βέβαιο, όμως, ότι θα έχει τη

Η τελική αναμέτρηση για τον έλεγχο του ΠΑΣΟΚ

Εφοδος εκσυγχρονιστών για την κατάληψη της Χαριλάου Τρικούπη με Χρυσοχοϊδη – «Παραιτούμαι αν»... διεμήνυσε στη Χαλκιδική ο Λαλιώτης – Οι θερμές συνομιλίες – Η μάχη για το κομματικό μπρώρα

στάρηση των κορυφαίων, οι οποίοι έμειναν σιωπηροί στην κόντρα του με το Σημιτικό περιβάλλον. Ο κ. Σημίτης, έχοντας στη διάθεσή του ποικίλα στοιχεία για το βίο και την πολιτεία των κορυφαίων, μπορεί να τους εκβιάσει για να επιτύχει τη συναίνεσή τους στην εκκαθάριση του γραμματέα. Οι κωδικιοί του Χρηματιστηρίου κινεί πολλούς... Ο κ. Λαλιώτης διαπιστώνοντας πάλι ότι τα ερείσματά του στους κορυφαίους μειώνονται, ακολουθεί τον κλασικό δρόμο της οικοδόμησης συμμάχων με τα Μέσα Ενήμερωσης. Ξέρει και το γεύμα του με τον

εκδότη Χρήστο Λαμπράκη και τον υπουργό Παιδείας Πέτρο Ευθυμίου σε γνωστό ταξικό εστιατόριο. Η μάχη, παρά τις εκάτερωθεν διαψεύσεις, θα δοθεί μέχρις εσχάτων. Το «πόκερ» μεταξύ της εκσυγχρονιστικής ομάδας και των θιλάκων αντίστασης στη Χ. Τρικούπη θα είναι σκληρό. Εκτός από τον Σημίτη, είναι βέβαιο ότι και ο Γιώργος Παπανδρέου δεν θέλει το γραμματέα στα πόδια του, γι' αυτό και παρά τις διαφωνίες του με τον Σημίτη, συμφωνούν στο ότι ο Λαλιώτης δεν μπορεί να μπει ανάμεσά τους. Ο γραμματέας, πάντως, έχει δείξει ότι είναι

έναν μοναχικός λύκος, που μπορεί να επιβιώσει σε δύσκολες εσωκομματικές καταστάσεις. Ινταρίζει επίσης ότι λίγοι ξέρουν καλά τον κομματικό μηχανισμό και ακόμα λιγότεροι έχουν κάνει εκλογές. Το 1996 τον αγνόησαν στην αρχή της καμπάνιας και μόλις άρχισαν τα σκουρά έτρεχαν και τον παρακαλούσαν. «Το ΠΑΣΟΚ χωρίς Λαλιώτη θα πάρει 20%», λένε με μία δόση υπερβολής οι συνεργάτες του. Ο αντίπαλός του, όμως, τον θεωρούν «ξεπερασμένο προπαγανδιστή», ο οποίος δεν μπορεί να εκβιάσει με αυτό τον τρόπο τον Σημίτη. Το ζήτημα που υπάρχει είναι εφ'εξής ποιος εκβιάζει ποιον στο ΠΑΣΟΚ. Η απάντηση θα μπορούσε να ήταν: Όλοι εκβιάζουν όλους. Μάχη θα γίνει, πάντως, για τη σύνθεση του νέου Εκτελεστικού Γραφείου. Ο πρωθυπουργός επιθυμεί να επιβάλει τη συμμετοχή των Νίκου Χριστοδουλάκη και Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, ενώ «ψήνεται», και για τον Νίκο Αθανασάκη. Εύκολο,

Δύσκολο. Η ίδια η ζωή θα δείξει... Το σίγουρο είναι ότι πολλά μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου που παρασκευαστικά έχουν οικοδομήσει συμμαχίες με τον Γιώργο Παπανδρέου μάχονται για την πολιτική τους διάσωση, δεν αισθάνονται ότι η παραμονή τους στη Χαριλάου Τρικούπη είναι βεβαία. Από την άλλη οι δελφίνοι (Γιώργος Παπανδρέου, Ευάγγελος Βενιζέλος, Γιάννης Γαλαντώνιου, Ακης Τσοχατζόπουλος) έχουν εγκαταλείψει τη στάση αναμονής και αρχίζουν να ξεδιπλώνουν την τακτική τους. Δραστήρια κινείται και ο Χρήστος Παπουτσιάς, ο οποίος παρέστη σε μηνύματα για τον Ανδρέα στην Κύπρο, ενώ έχει μαζί του την Αριστερή Πρωτοβουλία. Ο Ανδρέας Παπανδρέου πάντως δεν κατάφερε να ενώσει το ΠΑΣΟΚ πάνω από τον τάφο του. Και φέτος θα γίνουν χωριστά μνημόσυνα. Ένα σήμερα από την Αριστερή Πρωτοβουλία του Γ. Παναγιωτακόπουλου και ένα αύριο από το επίσημο ΠΑΣΟΚ στο Α. Νεκροταφείο.